

## 西交利物浦大学简介

西交利物浦大学（以下简称“西浦”）是经教育部批准，由西安交通大学和英国利物浦大学合作创立、具有独立法人资格和鲜明特色的新型国际大学。除一年级部分课程外，实现全英文教学，授予学生西浦和英国利物浦大学双学位。西浦于 2006 年 5 月成立，位于苏州独墅湖科教创新区内，是我国目前唯一一所以理工管起步，拥有中华人民共和国学士学位和英国利物浦大学学位授予权的中外合作大学，被誉为“中外合作大学的标杆”和“中国高等教育改革的探路者”。大学以“幸福生活、成功人生”为核心理念，融合东西文化与教育精粹，整合全球资源，探索高等教育新模式，培育有国际视野和竞争力的世界公民，以期影响中国乃至世界的高等教育发展。

西浦在十年的发展期间，坚持以“研究导向、独具特色、世界认可的中国大学和中国土地上的国际大学”为宏伟愿景；以培养具有国际视野和竞争力的世界公民、积极为经济和社会发展提供科技和管理服务、通过研究和服务改进人类生存能力和质量、影响中国高等教育改革甚至世界教育发展为使命；初步创立并实施了适应世界发展趋势和时代要求、融合东西方文化智慧和教育精髓的“五星”育人模式；不断强化“以学生发展为目标，以兴趣为导向，以学习为中心”的育人理念和保障体系。学校按照国际著名大学标准全球招聘了 600 左右名专业教师（外籍教职人员比例超过 70%），近 400 名高水平、强有力的教育支撑团队。

西浦以理、工、管学科起步，依据未来社会需求，逐步从 2006 年开设的 6 个本科专业增长到目前的 37 个本科专业，37 个硕士专业和 15 个博士专业，形成了涵盖理学、工学、管理学、经济学、建筑、城市规划与设计、人文社科等学科的科学合理的专业结构。西浦面向全球高标准招收各类学生，2017-18 学年西浦在籍学生已达 13000 多名，其中包括 750 多名国际学生，近 700 名硕士研究生和 150 多名博士生。根据西浦“十三五”规划，西浦在未来两三年注册学生人数将达到 18000 名，在校学生达到 15000 名。注册学生中包括 3000 名左右在海外留学的学生，2000 到 3000 名硕士博士研究生，以及 2000 到 3000 名国际学生。西浦学子在美国大学生数学建模竞赛、IBM 商务挑战赛、IGEM 等世界级大赛中成绩卓著，目前已经毕业的八届毕业生中超过 10% 进入全球前 10 强的大学继续深

造，大约 50% 的学生进入全球前 100 强的大学继续深造，直接就业的学生以极强的竞争力进入包括世界 500 强的企业和组织或直接创业。短短 10 年的发展，西浦已得到了学生和家長以及社会各界的广泛关注和高度认可。

西浦开设学科专业的质量得到高度认可，获得多项世界级重磅认证。2015 年，建筑系本科课程获得英国皇家建筑师学会（RIBA）认证，会计学本科专业获得特许公认会计师公会（ACCA）和英格兰及威尔士特许会计师协会（ICAEW）认证，土木工程专业获英国工程委员会监管机构（JBM）认证。2016 年初，西浦国际商学院（IBSS）正式获得国际高等商学院协会（Association to Advance Collegiate Schools of Business, AACSB）的认证，成为全球获得该认证的最年轻的商学院。2016 年 7 月，西交利物浦大学电气与电子工程系的本科和硕士专业获得英国工程技术学会（IET）的全面认证。2016 年 11 月，西交利物浦大学土木工程系获得英国工程委员会监管机构（the Joint Board of Moderators, JBM）的进一步认证。除获得以上各项世界级认证之外，西浦 2016 年还获批新设生物信息学、广播电视学、数字媒体艺术、经济与金融等本科专业。